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1. KÖSZÖNTŐ

Az emberi közösségek fejlődésében nagy szerepe van az innovációnak, az új ötleteknek,
módszereknek. A közösségek életében meghatározó újítások áradatát a társadalmi vál-
lalkozók hozzák létre. Sajnos kevés az olyan kezdeményezés, támogatási rendszer,
amely előnyben részesíti a társadalmi újítókat, innovátorokat.

A régió jövője a nyugat-dunántúli emberkincs felkészültségén és kezdeményezőkés-
zségén, megújulási képességén, szellemi és közösségi integritásán múlik. A régióban élve
tapasztalhatjuk, hogy közösségi kezdeményezésékben nincs hiány. A probléma – melyet
a Kútfőprogram legfontosabb célterületének tartunk – a szervezettség, a menedzselés
színvonala, technikái, az információk és a tapasztalatok áramlása, valamint az együttmű-
ködési hálózatok kialakulatlansága, melyek nehezítik a közösségi kezdeményezések ki-
alakulását, hosszú távú fenntarthatóságuk biztosítását.

A Kútfőegyedi kezdeményezés, melynek célja az innovatív közösségi kezdeménye-
zések regionálisan szervezett támogatása. A program mozgósít, hálózatot épít, innovatív
modellek létrehozását segíti elő.

Fontos feladata a Kútfőnek, hogy a szunnyadó, rejtett tudások megtalálása, valamint
a szellemi energiák aktivizálása érdekében fel kell térképeznie és mozgósítania kell a ré-
gió emberkincsét. A cél, hogy minél több ötlet, gondolat és akaratcsíra induljon el fejlő-
dése útján, és minél jobban kibontakozzanak a régió lakosságában rejlőlehetőségek,
meglévőtudások.

A régió aktív társadalmi vállalkozóinak részvételével létrejövőKútfő-hálózat műkö-
désével egy regionális innovációs, tudás-, információs és tanácsadó hálózat jön létre. A
hálózat a régió belsőerőforrásává válhat a társadalmi innovációk kialakítása, megvalósí-
tása során, továbbá az Európai Szociális Alap programjainak végrehajtásában is. A je-
lenlegi támogatási rendszerektől eltérően újszerűelem, hogy a kezdeményezőszemély
vagy szervezet ötletét a menedzsmentszervezet, a Kútfő-hálózat és egyéb szakértők kö-
zösen, folyamatos munkával fejlesztik olyan szintre, amelyen támogatott programmá vá-
lik, vagy támogatás nélkül megvalósul. A Kútfőprogram hozzájárulhat egy dinamikusan
fejlődő, a problémákat orvosolni képes társadalmi közösség kialakulásához a Nyugat-
Dunántúlon.

Szeretnék köszönetet mondani a Kútfőprogramban részt vevőszervezeteknek,
azoknak a lelkes civileknek, társadalmi vállalkozóknak, akik gondolataikkal, személyes
részvételükkel lehetővé tették a hálózat létrehozását.

Szombathely, 2007. június 27.

Tisztelettel:

Győrffy Gábor
Ügyvezető

Nyugat-dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség
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2. A KÚTFŐPROJEKT BEMUTATÁSA

A Nyugat-dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség Kht. „A helyi közigazgatás és ci-
vil szervezetek kapacitásépítése” c. ROP 3.1 intézkedés támogatásával, a 3. komponens
(„Regionális és kistérségi szintűegyüttműködések”) keretében a HIP (Hatékony Inno-
vatív Partnerség) – regionális hálózat és kapacitásépítés Nyugat-Dunántúlon c. projekt
végrehajtását végzi. A Kútfőprojekt tárgya a HIP Mágnes-Hálózatépítés egyik elemé-
nek megvalósítása.

A Kútfő-hálózat azokat a társadalmi innovátorokat fogja össze, akik a közösségek
életében fontos társadalmi újításokat hoznak létre, és hajlandóak ezeket az újításokat
másokkal megosztani, továbbá a tapasztalatokat és az adott közösségi problémára már
bevált módszereket átadni. A Kútfőhálózat tagjai bizonyítottan hozzájárultak az adott
település, kistérség társadalmi, gazdasági, környezeti megújulásához, az életszínvonal
növeléséhez, az alkalmazkodóképesség kialakulásához.

A Kútfőközösségi innovációs, tudás-, információs és tanácsadó hálózat:
 szakértői segítséget nyújt az innovatív kezdeményezéseknek,
 segíti a közösségi kezdeményezések fenntarthatóságát,
 a közösségi tudásátadás módszerével továbbadja a legjobb szervezeti példákat,
 tájékoztatási programokat indít azért, hogy a régió megismerje a megújulást

hordozó kezdeményezéseket, és csatlakozik a jó megoldásokat terjesztőnem-
zetközi információs rendszerekhez,

 a bevált közösségi kezdeményezések számára biztosítja a médianyilvánosságot,
segíti a nemzetközi kapcsolatok kiépítését.

A projekt célja: a Kútfő-hálózat kialakítása, és működésének elindítása, a fenntartható-
ság megalapozása. Ezen belül:
 a hálózatban részt vevők feltérképezése, azonosítása;
 menedzsment felállítása;
 a Kútfő-hálózat létrehozása, működési elveinek és gyakorlatának kialakítása;
 a hálózatban működőszervezetek megerősítése, illetve alkalmassá tétele mód-

szertani, tanácsadói feladatra (tanácsadói képzés)
 a Kútfő-hálózat eredményeinek publikálása (Jó Példák Tára).

Főbb tevékenységek:
 igényfelmérés
 tájékoztató fórumok, egyeztetőtalálkozók
 4x2 napos tanácsadói képzés
 Jó Példák Tára
 Kútfőhálózati együttműködés létrehozása

Menedzsmentszervezet: Társadalomtudományok és Európa-tanulmányok Intézete
Alapítvány.

Közreműködőszervezetek: BFH Európa Kft. (igényfelmérés, Jó Példák Tára, fenn-
tarthatósági tanulmány), Közösségfejlesztők Egyesülete (tanácsadói képzés).

Időtartam: 2006. április 1. - 2007. június 30.
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3. JÓ PÉLDÁK GYŰJTÉSÉNEK MÓDSZERE

A jó példák gyűjtése, tudatos terjesztése, a bevált módszerek átadása a Kútfő-hálózat
egyik legfontosabb tevékenysége. A képzésen részt vevőkollégák és a hálózatépítésbe
bekapcsolódott civil szervezetek aktív közreműködésének köszönhetően a projekt idő-
szakában nagy lendülettel folyt a jó példák gyűjtése, amely alapot ad a folytatáshoz is.
Hiszen a projekt akkor válik fenntarthatóvá, ha a Jó Példák Tára folyamatosan bővül, és
aktív gyűjteménnyé, információs bázissá válik a hálózati tagok segítségével.

A Kútfőprogram tevékenységterületeivel összhangban elsősorban a társadalmi rész-
vétel, a közösségfejlesztés és a közszolgáltatások ellátásának területén megvalósult jó
példákat gyűjtöttük össze. A kiadványban szereplőpéldákat nem egy tudományosan ki-
dolgozott szempontrendszer alapján választottuk ki, és nem is volt szándékunk bármi-
lyen kiválósági jelzővel illetni őket. Egyszerűen mintaértékűjó példák, amelyeket érde-
mesnek találtunk bemutatni, és biztosak vagyunk abban, hogy az elkövetkezőidőszak-
ban számos hasonló példával fog gazdagodni a gyűjtemény. A Jó Példák Tárát az inter-
neten is elérhetővé tesszük a www.westpa.hu honlapon, majd később a létrehozandó
www.kutfo.hu portálon.

http://www.westpa.hu/
http://www.kutfo.hu/
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4. JÓ PÉLDÁK TÁRA

„Sok van mi csodálatos,
de a GYERMEKNÉL nincs semmi csodálatosabb”

KÓRHÁZI JÁTSZÓHÁZ

Szebb dolog nincs az életben, mint hogy mosolyunkat a gyermekek belülről fakadó, őszinte örömmel vi-
szonozzák. Ez az alaptézisük azoknak az önkénteseknek, akik 2004-ben a győri kórház ebédlőjét
játszóházzá alakították, és azóta is mindent megtesznek a beteg gyermekek megpróbáltatásainak eny-
hítéséért.
Amit meg akartak oldani:

Az emberek többsége fél, nem mer szembenézni a betegségekkel. Ezzel a
gyermekek is így vannak. Az őfokozottan kiszolgáltatott helyzetük, melyet
gondos ápolással megfelelően lehet mérsékelni, nagyfokú odafigyelést igényel.
Egy pár napos kezelés és kórházi benntartózkodás megviseli a gyermeket, ezért
Győrben próbáltak olyan környezetet biztosítani számukra, amely ha nem is
pótolhatja az otthon melegét, de elfeledteti a sok vizsgálatot, fájdalmakat, vala-
mint a család hiányát. A gyermek személyiségfejlődése szempontjából legfonto-
sabb tevékenység a játék és a tanulás. A gyermek játékában ki tudja fejezni
problémáit, nehezen feldolgozható élményeitől meg tud szabadulni.

Ami a cél volt:
Elterelni a gyermekek figyelmét betegségükről játékkal, kézműves foglalkozá-
sokkal. Eddigi tevékenységeik között szerepelnek: diavetítés, gyöngyfűzés, me-
seolvasás, só-liszt gyurmázás, mézeskalácssütés, üvegfestés, origamizás, rajzolás,
festés, társasjátékozás, gipsz- és agyagtárgyak készítése.
Így a betegség okozta trauma mellett a gyermek pozitív élménnyel gazdagodik.
A foglalkozások szabadidejüket kitöltik, és enyhítik a családi otthon hiányát.

Ami megvalósult:
2004-ben a kórház ebédlőjének játszóházzá alakításával kezdődött minden. Az-
óta az alapítvány kialakított még két játszószobát az ambulancián és a gyerek-
osztályon.
Már három éve önkéntesek foglalkoznak a gyerekekkel.
Pályázat elnyerése után öt kórteremben televíziót helyeztek el, valamint színes
függönyökkel hangulatosabbá varázsolták a gyermekek környezetét.

Ahol megvalósult:
A győri Petz Aladár Megyei Oktató Kórház ambulanciáján, gyerekosztályán.

Ami a megvalósításhoz rendelkezésre áll:
 eltökélt, hivatástudattal rendelkezőszakembergárda;
 segítőkész, tenni akaró szponzorok,
 mecénások, adományozók,
 jótékonysági bál, teniszversenyek, gyermekkoncertek, halászléfőző, rétessütő

verseny, az I. Szentiván Fesztivál bevétele,
 három játszószoba; öt tévé; egyre több játék; hangulatos szobaberendezés.
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Aki a kapcsolattartó:
Zajovicsné Vizer Bernadett vezető
Lurkó Győri Kórház Gyermek Osztályért Alapítvány
9025 Győr, Radnóti u. 41/b.
96/317-578
20/5395-422
lurkoalapitvany@axelero.hu

mailto:lurkoalapitvany@axelero.hu
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„Az asztal örömeit minden életkorban, minden társadalmi helyzetben,
minden országban és mindennap lehet élvezni; ez az élvezet társa lehet
minden egyéb gyönyörűségünknek, és az utolsó, mely megmarad és vígasz-
tal akkor, mikor a többi örömünket már elvesztettük.”

Anthelme Brillat-Savarin

VASVÁRI RÉTES FESZTIVÁL

Van Vas megyében egy kis város, amely 2005-ben elnyerte a Nemzeti Kulturális Örökség Miniszté-
riumától a Kultúra Magyar Városa címet. A rendezvényt, amely ehhez a címhez is nagyban hozzájá-
rult , idén már 5. alkalommal rendezik meg. Az ötletgazdát pedig városi érdemrenddel tüntették ki.

Ahonnan indultak:
2002-ben egy Vasváron nyíló új étterem felkérte a helyi művelődési központot,
hogy a megnyitás alkalmából segítsenek egy vendégcsalogató rendezvény szer-
vezésében. A program „fellépői” között voltak a Napsugár Nyugdíjas Klub tag-
jai, akik rétest készítettek a vendéglőben. A tészta összeállítása, formára nyújtá-
sa, és a különbözőínycsiklandozó töltelékek nagy érdeklődésnek örvendtek a
vendégek körében, hisz saját háztartásban ma már kevés embernek van ideje a
rétes munkaigényes és nem utolsósorban szaktudást igénylőelkészítésére. A
végén pedig a kóstolásra szánt adag kevésnek bizonyult.

A klubtagok nagyon fellelkesedtek az őket és rétesüket ért dicséretektől, így
mindkét fél részéről – alkotók és kóstolók – kialakult az igény a „szabadtéri” ré-
tessütés megismétlésére.

Ami megvalósult eddig:
2003 óta rendezik meg a fesztivált, egyre bővülőrésztvevői körrel, és egyre na-
gyobb érdeklődőközönséggel.

A fesztiválra írásban jelentkezhetnek olyan közösségek, amelyek elkészítik a
saját településükön, illetve környékükön ismert, hagyományos réteseket, bemu-
tatják népszokásaikat (dalaikat, táncaikat), s vállalják, hogy mindezt a fesztivál
napján közösségi együttműködésben közkinccsé teszik a rendezvény látogatói
előtt.

Az ízek világa és a rendezvényt kísérőkulturális programok változatos, szí-
nes kavalkádja nagy közönségcsalogató elem. Mára a kistérség kiemelkedőter-
mékprogramja lett a fesztivál. Sikerült egy olyan rendezvényt, programot létre-
hozni, amely egyrészről kielégíti a legnehezebb „közönség”, a passzív befoga-
dók igényét, másrészről pedig a helyi közösséget erősíti.

Az ország különbözőtájairól neveznek be csapatok a fesztiválra, és mára
már határon átnyúló kezdeményezéssé fejlődött.

Ami a közvetlen céljuk mindezzel:
A Vasvári Rétes Fesztivál egyik főcélja a helyi közösségek bevonása, együtt-
működés kialakítása, fenntartása – a közösségfejlesztés.

Szeretnék megmutatni, hogy az országot körbejáró nagyfesztiválok, rendez-
vények mellett a helyi kezdeményezések is életképesek, segítenek a település
más-más szintjein élőket megszólítani, összefogni.

Céljuk még felszínre hozni azt a gasztronómiai tudást, amely a magyar
konyha sajátja. Gasztronómiai értékeinket a kulturális örökség részeként elfo-
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gadtatni, bemutatni az adott tájegységek sajátosságait. Továbbá nem utolsósor-
ban hatalmas örömet szerezni, a hasznosság tudatát biztosítani a Nyugdíjas
Klub tagjai számára, illetve megerősíteni a helyi társadalomban betöltött szere-
pük fontosságát, biztosítani a generációk egymástól történőtanulását.

Ami és aki segített a megvalósításban:
Háttértanulmányok, kutatómunkák újabb rétesreceptek, gasztronómiai „élmé-
nyek” után. És az emberek:
 a Nyugdíjas Klub lelkiismeretes, fáradságot nem ismerőtagjai,
 egy igazi közművelődési szakember, aki szívén viseli városa kulturális életét,
 az önkéntesek, akik teljes szívvel támogatást adnak,
 a városi és megyei önkormányzat, amelynek tagjai felismerik a helyi

kezdeményezések anyagi nehézségeit,
 pályázatok.

Eddigi fesztiválok:
2003, 2004, 2005, 2006, 2007. aug. 18.

Aki a kapcsolattartó:
Gergyéné Szakály Georgina
közművelődési szakember, közösségfejlesztő
Városi Művelődési Ház, Vasvár
9800 Vasvár, Bartók Béla u. 4.
Tel.: 94/573-070, fax: 94/573-070, www.vasvar.hu

http://www.vasvar.hu/
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„Semmi sem pótolhatja az emberek
Egymásközti viszonyának emberségességét.
Ez a cél, hozzáképest minden más
csak eszköz, ha akármilyen fontos is.”

Fülep Lajos (1941)

A FALU KEMENCÉJE

Többféle kemencéről hallottunk már: mind anyaguk, mind építési módjuk szerint sokfélék lehetnek.
Sőt felhasználásuk szerint is megkülönböztetjük őket. Használhatók sütésre, főzésre, szárításra, pör-
kölésre, vannak ipari kemencék és füstölőkemencék is. De vajon hallottak már a közösségformáló
kemencéről? Merthogy létezik ilyen is, Bejcgyertyánban.

Ahonnan indultak:
Egyszer volt, hol nem volt, volt egy község a sárvári kistérségben, Bejcgyer-
tyános. Lakói, mind az 539-en, falujuk sorsát szívén viselőemberek. Korábban
leginkább növénytermesztésből, főként fűzvessző-telepítéssel és -értékesítéssel,
valamint kosárfonással foglalkoztak. Mára legtöbbjük Sárváron létesített mun-
kahelyeken dolgozik, így a munkával járó ingázás miatt kevés az itt élőemberek
szabadideje. Többségük azonban mindig is itt élt, és itt is szeretne élni. Épp
ezért sosem volt mindegy nekik, hogy kis községük milyen állapotú, milyen le-
hetőségek vannak, hogyan tudnák kevés szabadidejüket kellemesen, jó hangu-
latban, „értelmesen” eltölteni, hogyan lehetne minél színesebb kulturális, szóra-
kozási lehetőségeket teremteni.

Amiket el akartak érni:
A faluért tenni akaró emberek egyesületbe tömörültek – Együtt Bejcgyertyá-
nosért Egyesület –, és célokat határoztak meg:
 programok szervezése a gyerekek, a fiatalok és az idősebb korosztály sza-

badidejének hasznos eltöltéséért,
 Bejcgyertyános szépítése,
 egészséges életmód alapjainak megismertetése,
 falutörténet-kutatás, hagyományápolás.

És mindezen célok megvalósulásáért tettek is:
Elsőlépésként a falu központjában lévőelöregedett épületben létrehozták a
teleházat. Egy olyan közösségi színteret, amely hétközben a délelőtti, kora dél-
utáni órákban az időseknek ad teret, a délutáni, esti órákban, hétvégeken pedig
a gyerekeknek, fiataloknak biztosít szórakozási lehetőséget. Persze ezt is szinte
„önerőből” alakították ki, hiszen a munkálatok nagy részét az itt élők végezték
el. Lassan öt éve lankadatlan lelkesedéssel működtetik teleházukat, szinte állan-
dóan foglaltak a számítógépek – a fiatalokon kívül több nyugdíjas is használja –
, több tanfolyam, képzés is elindult már, nagy erőkkel és sikerrel folyik a ha-
gyományőrzés (lucázás, kosárfonás, korbácsolás).

Ami megvalósult:
Csakhogy a faluközpontnak volt még egy erősen leromlott állapotú épülete, a
„füstös konyha”. Szegény épület sokkal rosszabb állapotban volt a teleház egy-
kori épületénél, így a hozzáértők az épület lebontását tervezték. A hagyomány-
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ápolásukról híres bejciek viszont ezt nem engedték, inkább elkezdtek gondol-
kodni, hogyan menthetnék meg füstös konyhájukat, hogyan tehetnék azt a la-
kosság számára fontos épületté.

Ekkor észrevették, hogy a kupolás nyitott kémény – hozzáépítéssel, felújí-
tással – kemenceként működtethetőlenne, a másik helyiség pedig, a kocsiszín, a
faluban fellelhetőtevékenységhez kapcsolódó eszközök kiállítására szolgálhatna.

A lelkesedők lelkesíteni kezdtek, és hamarosan összeállt egy kis csapat az
épület átépítésére.

Igen ám, csakhogy sajnos nem volt miből nekiállni a „mentési akciónak”.
Próbálkoztak pénzt kérni a nagy országoktól és hatalmaktól, de ők nem adtak a
kis közösségnek. Viszont voltak jószívűemberek, akik próbáltak hozzájárulni
használt cseréppel, adománnyal az építési műveletekhez. Így lassan nekiállhat-
tak a munkának. 365 napon át dolgoztak a legények: tetőt cseréltek, vízvezeté-
ket javítottak, kemencét építettek.

És 2006-ban átadták a falu lakóinak a kemencét!
Ma a közösségi élet színtere, a benne készülőételek (kenyér, hús, pizza,

aszalt gyümölcsök) a falu lakóinak és a vendégeknek egyaránt nagy kedvencei.
Ezek a régió legfinomabb falatjai, mert egy különleges fűszer: az összefogás, a
közös célért való együttműködés, a „falu szíve” ízesíti.

Aki nem hiszi, járjon utána.

Ahol és amikor megvalósult:
Bejcgyertyános, 2005–2006.

Aki még többet tud mesélni:
Pados Zoltán kosárfonó, EGYBE egyesületi tag
9683 Bejcgyertyános, Béke u. 37. 06-95-411-067
padoszoltan@freemail.hu; http://bejcgyertyanos.telehaz.hu

mailto:padoszoltan@freemail.hu?subject=honlapr�l%20�rkezett
http://bejcgyertyanos.telehaz.hu/
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„...nincsen szebb kora az emberiségnek,
mint az elsőifjúság évei.”

Kölcsey Ferenc

KIZÖKKENTŐTÁBOROK HÁTRÁNYOS HELYZETŰFIATALOKNAK

Az ember alapvetően társas lény, ezért természetes igénye a közösségi lét, a közösségben való létezés. A
közösség célja egyrészt, hogy kielégítse az egyén közösségszükségletét, másrészt valamilyen a társadalom
számára fontos feladat teljesítése. (BÁTHORY–FALUS, 1997.)

Amit meg akartak oldani:
A közösségben való aktív részvétel leginkább gyermek- és fiatalkorban fontos.
Vannak azonban olyan hátrányos helyzetűcsaládok, amelyek az otthoni és az
iskolai közösségen kívül nem tudnak gyermekeik számára több közösséget biz-
tosítani – sem táborokba, sem délutáni elfoglaltságot jelentőszakkörökre, fog-
lalkozási csoportokba nem járathatják a kicsiket. Erre próbál megoldást kínálni
a „Kizökkentő” program.

Olyan fejlesztési eszközt, módszert keresnek a résztvevők fejlesztésére,
amely a hétköznapi életszíntérből kiszakítva de a mindennapos élethelyzethez
hasonló szituációban, közösségben fejleszti a fiatalokat. Hiánypótló tevékeny-
ségként is működtetik ezt a programot, hisz a célcsoport nagy része korábban
nem szakadt el a családi környezetétől több napra, ismeretlen számára a tábo-
rozás (sok esetben a család nehéz anyagi helyzete miatt, máskor a fiatal mentális
problémáinak okán, ami korábban kirekesztetteőt a közösségből).

Ami a céljuk:
16–30 éves hátrányos helyzetűfiatalok bentlakásos fejlesztése. A program célja,
hogy a résztvevők átélhessék a szervezett szabadidőörömét, megismerjenek
társadalmi együttélési formákat, közösen alakítsanak ki szabályokat, végezzenek
önállóan munkát, valamint a sport, a művészetek, a zene világából élményekre
tehessenek szert. A táborban közösen átélt élmények hatására az együttlét meg-
alapozza a fiatalok és a velük dolgozó szakemberek közös munkáját, erősíti
köztük a bizalmi kapcsolatot, amely elengedhetetlen feltétele a további munká-
nak. Közös programokat valósítanak meg, ezzel is elősegítve a szűkebb érte-
lemben vett társadalmi integrációt.

Ami megvalósult:
Közel öt éve zajlanak a „Kizökkentőtáborok” a Dunántúlon, aktuálisan 10–12
fiatal, 2–3 tréner és a fiatalokhoz kötődőmentorok részvételével. A táborok
minden esetben nagy sikerrel zárultak, hatalmas motivációs eszközzel bírtak a
célcsoport elköteleződésében, további eredményes fejlesztésében. A táborok
programjai minden esetben tartalmaztak közösség- és csoportépítőfoglalkozá-
sokat, játékos kulcsképesség-fejlesztőelemeket, kirándulásokat, illetve a fiatalok
számára szokatlan és ismeretlen tevékenységet (pl. lovaglás, lövészet, íjászat, te-
repjárózás, éjjeli túra). A táborok fontos elemei a művészeti tevékenységek,
mint például a nyomdászat, a festészet, a hennafestés, a filmkészítés, a fotózás,
az agyagozás vagy a kosárfonás.
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Az eddigi táborok helyszínei és időpontja:
A helyszínek kiválasztásakor fontos szempont, hogy annak természeti értéke,
szépsége inspirálja a résztvevőket, s a tábor megvalósulási helyén olyan helyi
közösség működjön, amely átmenetileg befogadja a fiatalokat.

Eredményes táboraink valósultak meg Csepregen, Velemben, Apátistván-
falván, több alkalommal az Oszkói hegyen és Taliándörögdön, melyek 2003-tól
évente 2 alkalommal zajlanak.

Amiből meg tudják valósítani:
A táborok pályázati pénzből valósulnak meg.

Legfontosabb „eszköz” a humánerőforrás: a HORIZONT program munka-
társai; a tábor helyszínén élőfiatal önkéntesek.

Közös programok helyszíne a falvak által biztosított művelődési ház, lőtér,
pincesor, lovarda, kézműves és alkotóház, többek közt Csepregen, Oszkón,
Velemben.

Aki a kapcsolattartó:
Varga Gabriella, HORIZONT program – projektmenedzser
HORIZONT programiroda
9700 Szombathely, Oladi Művelődési Központ, Simon István u. 4.
Telefon/fax: 94/311-385
Email: horizont@valtozovilagert.hu; www.horizontprogram.hu

mailto:horizont@valtozovilagert.hu
http://www.horizontprogram.hu/
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„Hol van az a kis ház, hol kevesen járnak?
És ahol szeretnek, és csak reám várnak,
És csak reám várnak”

József Attila: Bolyongok

IFJÚSÁGI MUNKA A VASI HEGYHÁTON

Egy településen él együtt sokféle ember. Idősek, fiatalok, gyerekek, felnőttek. Punkok, rockerek,
freestyle-osok. Csendes beszélgetésre áhítozók, nagy pörgésre vágyók, egyedül járogatók, ismerkedők.
De ők mind egy helyen élnek, és legtöbbjük itt, a lakóhelyén szeretne kikapcsolódni, szórakozni, feltöl-
tődni. Nekik, értük próbál tenni a Hegypásztor Kör.

Ahol kezdődött:
Az 1985-ben alakult Hegypásztor Kört fiatalok alapították, és eredeti céljuk,
hogy kulturális programokat szervezve megpróbálják élénkíteni a falu életét,
felelevenítve annak hagyományait. A célok tettekké váltak, a hegypásztorok lel-
kesedése és tenni akarása ma is töretlen. Az eredeti elképzelések megtartása
mellett az egyesület tevékenysége jelentősen kibővült az elmúlt több mint két
évtized alatt. Vidékfejlesztés, értékvédelem, turizmusfejlesztés, szőlészet-
borászat, ifjúsági munka, teleház-szolgáltatások, helyi termékek felkarolása: csak
néhány címszó a széles palettából.

Ami a céljuk:
Az ifjúsággal való foglalkozás kezdetektől különös fontosságú volt az egyesület
tevékenységében. A fiatalok bevonása, helyi kötődésük erősítése nélkülözhetet-
len a kis falvak továbbélése szempontjából. Ezen törekvések kiteljesedéseként
évek óta látnak el mikrotérségi szinten (hat településen) ifjúságsegítői feladato-
kat. Önismereti, csapatépítőprogramokat szerveznek, képzésekre és tanul-
mányutakra viszik az aktív fiatalokat. Igyekeznek szélesíteni látásmódjukat an-
nak érdekében, hogy felismerjék, mit kezdhetnek magukkal és társaikkal saját
faluközösségükben.

Ami megvalósult:
Az Ifjúsági munka a Vasi Hegyháton elnevezésűprogram – amely általában 1–3
napos rendezvény – a helyi és térségi közösségfejlesztést szolgálja. A munkában
családi napokat, kézműves délutánokat bonyolítanak, különféle kulturális, isme-
retterjesztőelőadás-sorozatokat szerveznek. Mindezzel szeretnék elérni, hogy a
helyi és a térségben élőfiatalok egyre közelebb kerüljenek egymáshoz, tudjanak
együttműködni, tudják megfogalmazni problémáikat, és tenni azok megoldásáért.

Segítők képzése és folyamatos segítése, akik a saját korosztályukban felme-
rülőproblémákat orvosolni tudják. A Hegypásztor Kör munkatársainak után-
pótlása. Szabad kapacitások felmérése, tankatalógus létrehozása, eseménynaptár
összeállítása, folyamatos kapcsolattarás civil szervezetekkel, folyamatos fogadó-
órák információszolgáltatással, különbözőproblémájú fiatalok segítése, amatőr
kulturális fesztivál, tehetséggondozó hétvégék, ifjúsági konferenciák szervezése.

A találkozók tapasztalatai azt mutatják, hogy a programokban részt vevőfia-
talok toleránsabbak lettek társaikkal szemben, aktívabban részt vesznek a mun-
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kákban, sőt maguk jelentkeznek önkéntes munkákra. Már önállóan is hoznak
létre programokat, amihez a körtől csak minimális segítséget kérnek.

Ahol és amikor megvalósult:
Oszkó, Vasi Hegyhát kistérség, Vas megye
2005–2007 folyamatosan
évente legalább egy közösségfejlesztőhétvége

Információ:
Nagy Ádám, Bozzai Nóra
Hegypásztor Kör
9825 Oszkó, Molnár Antal u. 4.
06-94/573-166
adam@oszko.hu, nora@oszko.hu; www.oszko.hu

mailto:adam@oszko.hu
mailto:nora@oszko.hu
http://www.oszko.hu/


15

„A természetben nincsenek sem jutalmak,
sem büntetések: következmények vannak.”

Robert Ingersoll (1881)

KÖZÖSSÉGI ÖSSZEFOGÁS
A VÁROS KÖRNYEZETVÉDELMÉÉRT

Rába évek óta tartó habzása + Lapincs sózás + Hulladékégető= Civil mozgalom
A demonstráció mozgatórugója: az egységes környezethez való jog gyakorlása, a közösséget érintőfe-
nyegetettség elhárítása, a természeti környezet védelme, az önrendelkezés gyakorlása.

Amit meg akarnak oldani:
„100 méterre Szentgotthárd város határától és 300 méterre az Őrségi Nemzeti
Parktól egy nagy teljesítményűhulladékégetőt kívánnak az osztrák határtérség-
ben építeni. A tervezett hulladékégetőben évente 200 ezer tonna újra fel nem
használható hulladékot és szennyvíziszapot akarnak elégetni. Az itt uralkodó
északnyugati szélirány miatt a kibocsátott szennyezés, a füst és a bűz, egyene-
sen Szentgotthárdra és az Őrségi Nemzeti Parkba kerülne.” A környék elve-
szítheti turisztikai vonzerejét, Szentgotthárd legnagyobb beruházása, a termál-
fürdőépítése kerülhet veszélybe.

A beruházásról nem tájékoztatták sem a magyar, sem az osztrák hatóságo-
kat, sem pedig a szentgotthárdi önkormányzatot.

A Rábába két oldalról is érkezik a szennyezőanyag, lassan már hat éve: több
osztrák bőrgyár engedi bele a habzást okozó anyagokat, másrészt egy osztrák
geotermikus erőműa Lapincsba juttatja a sót, ami a folyóból egyenesen a Rá-
bába kerül. Az egészségkárosító hatás mellett alaposan megcsappant a halak
száma, ami hosszú távon felvetheti a tápláléklánc megszakadásának veszélyét.
Továbbá a víz szennyezettsége hátrányosan érinti az „evezős turizmust” a Rá-
bán. A szervezet célja a folyó eredeti állapotának visszaállítása, a további szeny-
nyezések megakadályozása, a magyar lakosság partnerként való megszólítása.

Amit megvalósítottak:
Informálódás után önszerveződésbe kezdtek, majd országos és nemzetközi vissz-
hangot is kiváltó demonstrációkat szerveztek.

Több helyszínen hívták fel a lakosság figyelmét a hulladékégetőkáros voltára,
tájékoztatták őket a hulladékégetőkörnyezet- és egészségkárosító hatásairól.

2006 júniusában a rábafüzesi határátkelőmagyar oldalán 4 órás félpályás útle-
zárással tiltakoztak – nem mellesleg osztrák szimpatizánsokkal karöltve – a hul-
ladékégetőellen. Az autókra plakátokat ragasztottak, szórólapokat osztottak a
határon áthaladók között, sajtótájékoztatót tartottak.

Sajtótájékoztató keretében sikerült részletesen ismertetni a lakossággal a hul-
ladékégetőépítési és működési terveit.
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Ami tevékenységük hatására megvalósult:
 Demonstráció hatására az osztrák beruházó cég kifejezte tárgyalási szándé-

kát.
 Több civil szervezet (Szevasz, SZKPE, Élőlánc Szervezet), helyi önkormányzat,

megyei közgyűlés is csatlakozott az akcióhoz.
 Pro Natura Szentgotthárd (PRONAS) néven civil összefogás jött létre.
 Októberben az osztrák partnerek együttműködése következtében az osztrák

oldalon teljes útlezárással, élőláncot alkotva tiltakoztak a szimpatizánsok.
 Szentgotthárd Város Önkormányzata a magyar nemzeti lobogót félárbocra

eresztett gyászlobogóra cserélte a Népek barátsága emlékműnél – ami a két nép
barátságát és együttműködését szimbolizálja –, így tiltakoztak az osztrák ol-
dalon épülőszemétégetőellen.

 A környezetvédelmi miniszter ultimátumot adott az osztrák szövetségi mi-
niszternek: hazánk visszavonja a vízjogi engedélyhez adott hozzájárulást, ha
2007. május 1-jéig nem tapasztalható a Rába vízminőségének javulása.

 Szakmai bizottság alakult a Rába és a Lapincs szennyezése, valamint a Szent-
gotthárd közelében épülőhulladékégetőellen.

 Országos felhívás osztrák termékek bojkottjára; a felhíváshoz számos szer-
vezet csatlakozott.

A helyszín:
Szentgotthárd, a város határa

Ami hozzásegített a megvalósuláshoz:
 emberek, akik számára nem mindegy, hogy milyen környezetben élnek, és

élhetnek majd gyermekeik, unokáik,
 fórumok, demonstrációk, bojkottfelhívás,
 aláírásgyűjtések szervezése,
 a sajtó tájékoztatása,
 széleskörűösszefogás a határ túloldalán élőkkel,
 kapcsolatfelvétel politikusokkal – európai szinten is,
 több civil szervezet és helyi önkormányzat támogatása,
 Győr-Moson-Sopron, Vas és Zala megye szolidaritása.

Információ:
Joób Márk
elnök
Polgárok Egy Ígéretes Szentgotthárdért (POLISZ)
06-20/320-24-60,
mark@joob.org

mailto:mark@joob.org
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„Ha virágos az út, ne kérdezd, hogy hová vezet”
Anatole France

HERÉNYI VIRÁGÚT

Több mint 30 helyi virág- és dísznövénykertészet, vállalkozás egy négyzetkilométeren elhelyezkedőbe-
mutatkozása és vására. És ha ez így esetleg egyhangú lenne: vásárolhatunk bioterméket, lovagolha-
tunk, a kényelmesebbek hintón nézhetik meg a kínálatot, virág-tombolázhatunk, érmet üthetünk. Ál-
landó műsorok: népzene, zsonglőrbemutató, fúvószenekar, gyerekszínház. Ha elfáradtunk, vár a
„borvirágsarok” és a lacipecsenye.

Amit meg akartak mutatni:
Herény és Kámon évszázadok óta híres kertészeteiről és arborétumáról. Jelen-
leg három nagy kertészet, a Kertész Szövetkezet (1960-tól), a Prenor Kertészeti
és ParképítőKft. (1949-től), a Starkl Kert Kft. (1990-től), és mellettük közel
harmincöt kisebb virág- és dísznövénykertészet működik itt (sajnos a Kertész
Szövetkezet működése 2006-ban bizonytalanná vált). Talán emiatt is foglalkoz-
nak hosszú évtizedek óta virágkertészettel, növénynemesítéssel Szombathely
herényi városrészének lakói. Sok-sok család él ma is ebből a tevékenységből.

A kertészet hagyománya egészen 1730-ig vezethetővissza, amikor a Got-
hard család őse, Gothard Ferenc megépíttette az elsőmelegházat Herényben,
és ott botanikai kísérleteket folytatott. Az itt elhelyezkedőtöbb mint százéves
Kámoni Arborétum Magyarország legtekintélyesebb fenyőgyűjteményével
büszkélkedhet. Mindez a helyi érték egyértelműen elég ok arra, hogy a herényi-
ek megmutassák magukat a nagyközönségnek is.

Egy közösségi nappal kezdődött minden, amelynek sikerességén felbuzdul-
va úgy döntöttek a szervezők, hogy minden év áprilisának utolsó vasárnapján
megtartják a mára már hagyománnyá fejlődött Herényi Virágutat.

A virágút a természetes útvonalat követi: a kiállító és portékáit kínáló kerté-
szek többsége egy összefüggőútvonalon, illetve annak közvetlen közelében la-
kik, vagy a telephelye itt található, tehát mindenképpen kötődik ehhez a terület-
hez.

A rendezvényre az egész nyugat-dunántúli régióból – de a határon túlról is –
számítanak a virág és a dísznövények iránt érdeklődő, a tavaszi virágosítási ak-
ciók, illetve a különleges programok iránt érdeklődőemberekre, akik között a
családosokra külön figyelmet fordítanak szerteágazó programokkal (utcazené-
szek, bohócprodukciók, bábszínház, utcaszínház stb.)

Ami a céljuk:
Alapvetőcélja a Virágútnak a városrész közösségi életének szervezése, továbbá
az alábbi specifikus célok:
 a környezeti és kertkultúra emelése, a virágosítás népszerűsítése,
 az itt élő, illetve itt tevékenykedőkertészeknek bemutatkozási és értékesíté-

si lehetőség a nagyközönség előtt,
 egy kellemes szabadidős, kulturális program biztosítása a látogatók részére,
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 a rendezvény mint idegenforgalmi látványosság megismertetése mind széle-
sebb körben, határon innen és túl,

 szakmai konferenciával és kiállítással tervezik bővíteni a program kínálatát.

Ami megvalósult:
2007-ben ötödik alkalommal rendezték meg a Herényi Virágutat, több mint 30
kertészet mutatkozott be, a látogatók száma pedig meghaladta a 10 ezer főt.
Minden évben meghívott vendégek is színesítik a rendezvényt: pl: 2006-ban
Zombáról és Jánossomorjáról speciális kínálatú kertészeket, 2007-ben a gencs-
apáti kertészeket, illetve az Országos Méhészeti Egyesület Vas Megyei Szerve-
zete képviselőit hívták meg.

A Virágúton bemutatkoznak helyi és meghívott kertészek. A Virágutat kü-
lönbözőkulturális programokkal, kézműves kirakodóvásárral színesítik, és az
ún. „Borvirágsarkokban” a nyugat-dunántúli régió boraiból bemutató és bor-
kóstoló egységek várják a látogatókat. Szerteágazó programokat tartanak: utca-
zenészek, bohócprodukciók, bábszínház, utcaszínház, kézművesek, lovaglás,
hintózás, kertészbál, virágtombola, éremütés része az eseménynek.

A kertészek számára ez kiváló reklámozási lehetőség, a programon való
részvétel anyagi bevételt jelenthet számukra. További haszonra is szert tehetnek
a kertészek, ugyanis egymástól átvehetik a jó gyakorlatokat.

A rendezvény további szerepe, hogy erősíti a helyiekben a lokálpatriotiz-
must. A rendezvény Szent György ünnepéhez kapcsolódik, így visszaadta a he-
rényi búcsú megkopott fényét.

A partnerség sikeres működésének kulcsa, hogy sikerült megértetni a part-
nerekkel a közös érdek fontosságát és elsődlegességét.

Ahol megvalósult:
Szombathely herényi városrésze: Bertalanffy u. – Hóvirág u. – Tulipán u. –
Csók István u. és Béke tér útvonalon, kb. egy kilométer hosszan.

Ami számokkal is megmutatható:
 15 fős rendezvényszervezőés 80 fős rendezői gárda,
 1 szabadtéri program,
 1 km összefüggő„virágos” útvonal,
 nagy kertészet, 30 kis- és középkategóriás kertész
 2007-ben 5. alkalom,
 több 10 ezer látogató,
 vendégkiállító,
 egynyári, évelő, cserepes, „földi”, hazai, különleges, „kedvenc”, „fás”, „virá-

gos”, fenyőféle, szúrós, illatos, dísznövény, rózsaszín, lila, zöld, sárga, fehér...

További információ:
Szekér Tamás
Herényi Kulturális és Sportegyesület, ügyvezetőtitkár
9700 Szombathely, Szent Imre herceg út 193.
06-30/394-0875
szeker.tamas@chello.hu

mailto:szeker.tamas@chello.hu


20



21

„Akkor élsz, ha másokért élsz.”
Széchenyi István

„ÚTJELZŐ” – FOGLALKOZTATÁSI INFORMÁCIÓS PONTOK (FIP)
A ZALAI APRÓFALVAKBAN

Ma a kistelepülések, az aprófalvak – illetve lakóik – helyzete az ország szinte bármely részén rosz-
szabb, mint nagyobb társaiké. A hátrányos helyzetűtérségekben halmozottabban jelentkezőproblé-
mák – a nagyfokú munkanélküliség, az alacsony iskolázottság, a mélyszegénység, a rohamosan örege-
dőnépesség – megkívánják a térségi feladatellátások kialakítását, a vidékfejlesztési programokban va-
ló részvételt, a minél magasabb fokú forráskoncentrációt, az átgondolt szakmai programokat és a szo-
ciális intézmények létrehozását. Ezek a kérdések megkerülhetetlenek, hiszen azt, hogy a nehéz helyze-
tűtérségek támogatásra szorulnak, szociális szakemberek, politikusok egyaránt elismerik, ám a „ho-
gyan” már sok kérdést vet fel. A Zalai Falvakért Egyesület egyfajta megoldást kínál.

Amit meg akartak oldani:
A zalai kisfalvak lakosai között köztudottan nagy a munkanélküliség, a lakosok
többsége alacsony iskolai végzettséggel rendelkezik. Szinte lehetetlen annyi
szolgáltatást, irodát létrehozni, amennyi valamennyi munkanélkülivel foglalkoz-
ni tudna. Ráadásul többségük nem regisztrált munkanélküli, így az esélye is ke-
vesebb, hogy sikerül őket (re)integrálni a munkaerőpiacra. Az infrastruktúra hi-
ányossága is megnehezíti az itt élők elhelyezkedését, illetve sokak számára a
munkaügyi központba való bejutás is nehézséget jelent mind anyagilag, mind a
közlekedés szempontjából.

Ezen emberek eléréséhez a közvetlen közelükbe kell jutni. Talán innen is
jött az ötlet, hogy a Zalai Falvakért Egyesület 12 kistelepülésen – a teleházak
infrastruktúrájára és közösségfejlesztőerejére építve - hozzon létre Foglalkozta-
tási Információs Pontot. A helyszínek: Búcsúszentlászló, Becsvölgye, Tótszer-
dahely, Zalalövő, Kávás, Petrivente, Rédics, Liszó, Nova, Pusztaszentlászló,
Lispeszentadorján, Pókaszepetk.

Ami a cél volt:
A zalai aprófalvas térségekben a vidék helyi társadalmának fejlesztése, munka-
nélküliek foglalkoztatásának bővítése olyan információs és szolgáltató kisköz-
pontok létrehozásával, amelyek munkahelyet teremtenek, ugyanakkor különbö-
zőszolgáltatásokkal hozzásegítik a falvak lakóit munkaerő-piaci helyzetük javí-
tásához. A Zala megyében élő, a munkaerőpiacon hátrányos helyzetben lévő
emberek, különösképpen a nők munkavállalásának segítése, esélyeik növelése
azzal a céllal, hogy minél sikeresebben visszailleszkedjenek a munkaerőpiacra.

Ami megvalósult:
A projekt során elsősorban a kistelepüléseken élő, pályakezdővagy 45 év feletti
munkanélküli, valamint gyes, gyet után a munka világába visszatérni kívánó nő-
ket célozták meg. A programba végül 20 nőt vontak be, akik a személyiségfej-
lesztés – motivációs, önismereti, kommunikációs, konfliktuskezelési modul –
mellett informatikai, munkaügyi, szociális, vállalkozási, ügyfélszolgálati ismere-
teket, a távmunkára, a vidék- és közösségfejlesztési, a pályázatírási, valamint az
álláskeresési technikákra vonatkozó ismereteket sajátíthattak el. Közülük 12 fő-
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vel munkaszerződést kötöttek, és a létrehozott FIP irodákban tájékoztató, ügy-
félszolgálati munkát látnak el.

A FIP-ekben foglalkoztatott ügyféltájékoztató munkatársak feladata a mű-
ködés feltételeinek megteremtése, saját partneri, együttműködési hálózatuk ki-
alakítása, a szolgáltatás megismertetése és bevezetése a településen, a szomszéd
falvakban. Aktív részesei lakóhelyük, illetve a település életének, számos helyi
rendezvény szervezésében együttműködnek, közösségfejlesztési kezdeménye-
zéseik pedig tovább színesítik, erősítik a szomszédsági viszonyokat, a települé-
sek belsőés külsőkapcsolatrendszerét.

FIP irodák tevékenysége: egyéni elhelyezkedési tanácsadás; naprakész in-
formációk a munkalehetőségekről; álláskeresési technikák elsajátítása; segítség-
nyújtás önéletrajz, motivációs levél írásában; információ a képzési lehetőségek-
ről; információ a segítőweboldalakról; információ a munkaügyi szervezetek
szolgáltatásairól.

Akik segítették a program megvalósulását:
 Zalai Falvakért Egyesület, Zala Megyei Munkaügyi Központ és kirendeltsé-

gei, a helyi önkormányzatok/civil szervezetek, SEED Kisvállalkozás-fej-
lesztési Alapítvány.

 A projekt a Phare CBC program támogatásával valósult meg.
 Egy lelkes csapat, akik azon igyekeznek, hogy megtalálják a módját és lehe-

tőségét a vidéken, de különösen az aprófalvakban élők napi gondjainak
megoldására.

Amikor megvalósult:
ÚTJELZŐ: 2005. május 17. – 2006. szeptember 31.
FIP Hálózat: 2006. október – folyamatos

További információ:
Szederné Kummer Mária, 8900 Zalaegerszeg, Kossuth u. 45-49. Tel.: (92)
511-260 Fax: (92) 511-270 zalafalu@axelero.hu;

mailto:zalafalu@axelero.hu
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TRIANGULUM RÁDIÓ

„Helyben vagyunk!” – mondja az őrségi közösségi rádió szlogenje, és valóban így van: helyi emberek
készítik műsoraikat, elsősorban helybélieknek.
A rádió indulása jelentős eseménynek számított a helyi közösség életében. Nem kis meglepetést keltett
a lakosság és az önkormányzat körében például a testületi üléseken készült felvételek sugárzása, kü-
lönösen az ehhez fűzött kommentárok, értékelések és a lakossági vélemények közreadása. Mára már
megszokottá és igénnyé vált az itt élők, a hallgatók körében, hogy műsoraikban bemutassák a környe-
zetükben zajló közéleti, kulturális, sport - és egyéb eseményeket. Jelenlétüket a helyi közegben aláhúz-
zák egyes szlogenjeik és műsorcímeik: pl. a „Helyben vagyunk!” vagy a „Kis világ”. Sokan a rádió
adásaiban hallgatják meg gyermekeik, unokáik egy-egy kulturális rendezvényen elhangzott előadását,
innen értesülnek – szinte elsőként – a sportbarátok a helyi futballbajnokságok, sportversenyek ered-
ményeiről.

Ami a cél volt:
Helyi, kisközösségi célokat szolgáló, nem nyereségérdekelt jellegűműsorszol-
gáltatás megvalósítása, ami a helyi közélet fórumaként működik, felvállalja a
kulturális közszolgálatot és a hátrányos helyzetűekkel való törődést. A helyi
nyilvánosság teljes hiányának, a térségi kommunikáció formái kialakulatlansá-
gának megoldása.

Ami megvalósult:
Az utóbbi évtizedben az Őri Alapítvány a kulturális fesztiváljairól vált ismertté
(Virágzás Napjai, Hétrétország – A szerek és porták fesztiválja, Természetesen,
Őrség!), melyek a kulturális és ökoturizmus kedvelt színhelyévé tették az Őrsé-
get. A Triangulum Rádió műsorában hangsúlyosan kaptak helyet a fesztiválok
alkalmával rögzített koncertfelvételek és az idegenforgalommal kapcsolatos
műsorok, amelyek a lakosság vendéglátással foglalkozó jelentős rétegét közvet-
lenül érintik.

A rádió munkatársai szervezték meg 2006-ban a Triangulum Zenei Napok
című, kétnapos rendezvényt. Az elsőnap monstre programja volt a Freie
Bühne – Szabad Színpad, hat amatőr rock-zenekar részvételével Ausztriából és
Nyugat-Magyarországról. A második napon egy fergeteges Kispál-koncertre ke-
rült sor.

A 2006-os év őszén megrendezett Természetesen, Őrség! C. biokiállítás és
vásár idején a Triangulum Rádió stúdiója egész nap nyitva állt a kiállítás hely-
színén, élőadásban megszólaltatva a látogatókat, a prominens vendégeket.

Műsorszolgáltatási tevékenységét az Őri Alapítvány önkénteseivel kezdte el,
akik – mintegy 10-12 fő– több képzésen és gyakorlati tréningen vettek részt,
melyeket a Szabad Rádiók Magyarországi Szervezete tartott a sikeres frekven-
ciapályázat és a tényleges indulás között eltelt mintegy másfél éves időszakban.

A műsorszolgáltatói gyakorlat – a folyamatos műsorszolgáltatási tevékeny-
ség biztosítása érdekében – szükségessé tette, hogy idővel az önkéntes műsor-
készítői és technikai gárdából néhányan azŐri Alapítvány állandó státusába ke-
rüljenek.

2005-ben az Alapítvány külsőtámogatás nélkül, önerőből volt kénytelen
működtetni a rádiót.
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2006-ban a Vas Megyei Munkaügyi Központ résztámogatást nyújtott két
szerkesztőségi munkatárs és egy technikai munkatárs egyéves alkalmazásához.

A 2007-es évben az ORTT nonprofit rezsi pályázati támogatása havi 150
000 forintot biztosít a rádió működtetésére, 11 hónapon át. A műsorkészítők
újból önkéntes munkában végzik tevékenységüket.

Ami a megvalósításhoz rendelkezésre állt:
 Számítógép 1: (adáslebonyolító) Pentium III – 667 MHz, 256Mb memória,

30Gb winchester, CD-RW meghajtó, 17” monitor
 Számítógép 2: (archiváló) Pentium II – 450MHz, 128Mb memória, 10Gb

winchester, CD-R meghajtó, Genius 5.1 hangkártya, 14” monitor
 1db M-Audio Delta hangkártya
 db JBL monitorhangfal
 Keverőpult: 1 db Soundcraft Spirit F1
 Mikrofonok: 3 db AKG D60s dinamikus mikrofon, 2 db AKG c1000s

kondenzátor mikrofon, 1 db CD-MD lejátszó, rögzítőSony MXD-D4, 1
db Sony Minidisc felvevő, 1 db Roland R1 MP3 rögzítő, FM 10 típusú
adóberendezés, Ka 10 típusú antenna

Ahol megvalósult:
őriszentpéteri kistérség

Amikor megvalósult:
2004 decemberétől kezdődtek a kísérleti adások, a rendszeres, napi adás 2005.
január 9-én indult.

További információ:
Sülyi Péter
Őri Alapítvány (9941 Őriszentpéter, Városszer 116.) ügyvezetőelnök
94/548-038; 20/539-9374 petersulyi@t-online.hu
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„Úgy érezzük, hogy amit teszünk, csak egy csepp a tengerben.
Anélkül a csepp nélkül azonban sekélyebb volna a tenger."

Kalkuttai Teréz anya

KISTÉRSÉGI TÁMOGATÓ SZOLGÁLAT
FOGYATÉKOS EMBEREK SZÁMÁRA

Az 1995-ben létrejött Regionális Szociális Forrásközpont – tevékenységének speciális területeként – a
kezdetektől felvállalta a fogyatékos emberek segítését is, emellett szakmai segítséget ad az önkormány-
zatoknak, a szociális intézményeknek és a szociális területen tevékenykedőcivil szervezeteknek.
2003. január 1-jétől a fogyatékosok alap- és nappali ellátását Szombathely közigazgatási területén –
a Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzatával kötött ellátási szerződés alapján – a Regioná-
lis Szociális Forrásközpont Kht. látja el. E cél megvalósításának érdekében hozták létre a kistérségi
támogató szolgálatot.

Ami a céljuk volt:
A szombathelyi kistérségben a fogyatékos emberek és családjuk életminőségé-
nek javítása lakóhelyükön elérhetősegítőszolgáltatások nyújtásával, aktív korú
munkanélküliek (elsősorban nők) munkaerő-piaci re-integrációja révén. Fogya-
tékos emberek számára támogató szolgálat és nappali szolgáltatások létrehozása
és működtetése, 6 főaktív korú munkanélküli szociális gazdaságban való fog-
lalkoztatása révén.

Amit megvalósítottak:
A projektbe bevontak 6 főmunkanélküli személyt, akik számára képzést bizto-
sítottak, hogy a fogyatékosokkal való foglalkozáshoz szükséges alapismereteket
elsajátíthassák. A tréning révén a résztvevők motivációja erősödött, együttmű-
ködési, kommunikációs készségük növekedett, személyiségük fejlődött. A sze-
mélyi segítők – akik középfokú szociális és/vagy egészségügyi végzettséggel
rendelkeznek – képzési tematikájának összeállításakor a meglévőismeretre, tu-
dásra és gyakorlati tapasztalatra építettek. Ezért a tananyag olyan speciális elmé-
leti és gyakorlati ismereteket tartalmaz, amelyeket a fogyatékos emberekkel fog-
lalkozóknak feltétlen ismerniük kell.

A képzéssel párhuzamosan elkészült egy olyan részletes adatbázis, amely fel-
térképezi a kistérség szociális ellátórendszerét, és nagy segítséget jelent a szol-
gáltatás szervezésekor. A fogyatékos emberekkel (100 fő) megkezdődtek a
személyi segítések és a kísérőszolgáltatások. A projekt ideje alatt szakmai meg-
beszéléseket, belsőszupervíziókat tartottak a fogyatékosokkal foglalkozó szak-
emberek számára. Összesen 39 településsel sikerült együttműködésre lépni a
szolgálatnak.

2006 decemberében jogerős működési engedélyt kaptak, 2007 februárjában
befejeződött a Fogyatékos Emberek Nappali Központjának építése, amely a
kistérségben élőfogyatékos emberek számára is férőhelyet biztosít, és nappali
szolgáltatásokat nyújt.
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Amiből megvalósult:
Regionális Fejlesztés Operatív Program 3.2.2.
Támogatás teljes összege: 53 556 980 Ft
Regionális Szociális Forrásközpont Kht. infrastruktúrája, elhívatott szakemberei

Megvalósulás helye, ideje:
Szombathelyi kistérség;
2005. március 17. – 2007. március 16.

További információ:
Magyar Mariann
projektmenedzser
Regionális Szociális Forrásközpont Kht.
9700 Szombathely, 11-es Huszár út 116.
Tel./fax: 94/508-770
mariann.magyar@rszfk.hu; www.rszfk.hu

mailto:mariann.magyar@rszfk.hu
http://www.rszfk.hu/
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5. A JÓ PÉLDÁK GAZDÁI

LURKÓ ALAPÍTVÁNY

Szervezet neve Lurkó Győri Kórház Gyermekosztályért Alapítvány
Címe 9025 Győr, Kis u. 27.

Elérhetőségei 9025 Győr, Kis u. 27.
info@lurkoalapitvany.hu
www.lurkoalapitvany.hu

Célkitűzések A Győr Kórház Gyermekosztályainak támogatása, játszóházak fenntartása,
üzemeltetése

Célcsoportok A kórházi osztályokon és az ambulancián tartózkodó gyermekek
Főtevékenységek A Győr Kórház Gyermekosztályainak támogatása, játszóházak fenntartása,

üzemeltetése
Hatókör Győr város
Költségvetés 5–10 millió Ft
Taglétszám 0 fő

Alkalmazottak száma 0 fő
Önkéntesek száma 10 fő

VASVÁRI RÉTES FESZTIVÁL – VASVÁRI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

Szervezet neve Vasvári Művelődési Központ
Címe Vasvár 9800 Vasvár, Bartók Béla u. 4.
Elérhetőségei 94/573-070, fax: 94/573-070, www.vasvar.hu
Célkitűzések Idegenforgalmi rendezvény erősítése oly módón, hogy a kistérség falvainak he-

lyi közösségei erősödjenek.
Célcsoportok Családok. Térség lakossága. Térségen kívüli vendégforgalom résztvevői
Főtevékenységek Gasztronómiai ismeretek folyamatos elsajátítása és továbbadása; hagyományok

tárgyi és szellemi értékeinek felkutatása és továbbadása
Hatókör régió
Költségvetés 10 millió Ft felett
Taglétszám 14 fő
Alkalmazottak száma 0 fő
Önkéntesek száma 20 fő

A FALU KEMENCÉJE – EGYÜTT BEJCGYERTYÁNOSÉRT EGYESÜLET (EGYBE)
Szervezet neve Együtt Bejcgyertyánosért Egyesület (EGYBE)
Címe 9683 Bejcgyertyános, Szabadság u. 14.
Elérhetőségei 06-95/411-067 ; padoszoltan@freemail.hu; www.bejcgyertyanos.telehaz.hu
Célkitűzések Kulturális programok szervezése minden korosztály számára a szabadidőhasz-

nos eltöltése érdekében. Település környezetének szépítése, kedvezőadottsága-
inak kihasználásával. Az egészséges életmód alapjainak megismertetése a lakos-
ság minden rétegével, a szenvedélybetegek számának csökkentése érdekében.
Falutörténet-kutatás, hagyományápolás

Célcsoportok Minden korosztály számára.
Főtevékenységek A település információs hálózatának bővítése, lehetőség biztosítása az informa-

tika széleskörűhasználatára, szórakozási lehetőség biztosítása a teleház létreho-
zásával és működtetésével. Hagyományőrzőképzések, tanfolyamok indítása. A
falu kemencéjének kialakítása, jellegzetes ételek készítése.

Hatókör Vas megye, Bejcgyertyános
Költségvetés 10 millió Ft felett
Taglétszám 40 fő
Alkalmazottak száma -
Önkéntesek száma 30 fő

mailto:info@lurkoalapitvany.hu
http://www.vasvar.hu/
mailto:padoszoltan@freemail.hu
http://www.bejcgyertyanos.telehaz.hu/
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„KIZÖKKENTŐ” – HORIZONT PROGRAM, VÁLTOZÓ VILÁGÉRT ALAPÍTVÁNY

Szervezet neve HORIZONT program (a Változó Világért Alapítvány projektje)
Címe Iroda: Szombathely, Simon István u. 4. (Oladi Művelődési Központ)
Elérhetőségei Postacím: 9700 Szombathely, Pf. 119. Telefon: 94/311-385; 30/560-9562; 30/

E-mail: horizont@valtozovilagert.hu
Honlap: www.horizontprogram.hu

Célkitűzések A 16-30 éves, munkaerő-piaci szempontból hátrányos helyzetűfiatal felnőttek
képezhetőségének és foglalkoztathatóságának javítása. A munkanélküli fiatalok
személyre szabott mentális-szociális fejlesztése mentori kíséréssel. A programba
bevont fiatalok önértékelésének, kommunikációjának erősítése. A program
számszerűsíthetőeredményeként cél, hogy az évente átlagosan 120 bekapcsolt,
fejlesztésbe vont fiatal 60%-a 4 hónapos munkaviszonyt létesítsen vagy OKJ-s
képzettséget szerezzen.

Célcsoportok Azok a hátrányos helyzetűmunkanélküli 16-30 év közötti fiatalok, akik szocia-
lizációs hiányaik, alacsony iskolai végzettségük, kirekesztettségük, életvezetési
vagy egyéb problémáik miatt nem képesek az aktív munkaerő-piaci státus önál-
ló elérésére. 8 általános, vagy annál alacsonyabb iskolai végzettséggel rendel-
keznek. Szakmájukban nem tudnak elhelyezkedni, vagy nincs piacképes a
szakmájuk. Középiskolából lemorzsolódnak.

Főtevékenységek A munkaerő-piaci kirekesztődés veszélyének kitett, az ellátórendszerből kiszo-
ruló, oktatási rendszerből kiesőfiatalok felkutatása, motiválása, fejlesztőprog-
ramokba kapcsolása. A célcsoporttagok érdeklődésének, képességének, kép-
zettségének figyelembevételével a munka, a pályaérdeklődés irányának megha-
tározása, pályaterv készítése, álláskeresési technikák elsajátíttatása. Egyéni és
csoportos fejlesztések (életvezetés, segítőbeszélgetés, munkaerő-piaci tanács-
adás, nyelvi korrepetálás, ösztöndíjjal támogatott ÖNKÉP-fejlesztőfoglalkozá-
sok, szociális alkalmazkodást segítőtáborok stb.) megvalósítása. A kihelyezett
fiatalok aktív nyomon követése, képzésben, munkában tartásuk hatékony utó-
gondozói munkával.

Hatókör Szombathely, és 30 km-es vonzáskörzetében található települések.
Költségvetés 10 millió Ft felett
Taglétszám A HORIZONT programban dolgozó főállású munkatársak száma: 8 fő
Alkalmazottak száma A HORIZONT programban dolgozó főállású munkatársak száma: 8 fő
Önkéntesek száma Jelenleg nincs (korábban alkalmanként 1–2 fő)

IFJÚSÁGI MUNKA A VASI HEGYHÁTON – HEGYPÁSZTOR KÖR

Szervezet neve Hegypásztor Kör
Címe 9825 Oszkó, Molnár Antal u. 4.
Elérhetőségei Tel.:94/573-166 hegypasztor@oszko.hu ; www.oszko.hu
Célkitűzések Értékvédelem, hagyományok ápolása; helyi és térségi ifjúsági programok; helyi

turizmus fejlesztése
Célcsoportok Kulturális örökség védelme érdekében működőcivil szervezetek, hagyomány-

őrzőközösségek, csoportok, önkéntesek, a helyi és térségi fiatalok, hátrányos
helyzetűmunkanélküli fiatalok, ifjúsági csoportok, helyi mesteremberek.

Főtevékenységek Hagyományőrzés, az ifjúság segítése, helyi közösségek életre hívása, a szociáli-
san rászoruló rétegek támogatása, munkahelyteremtés, turisztikai fejlesztések el-
indítása, komplex vidékfejlesztési tevékenység: teleház, közösségi ház, Szőlőhe-
gyi Kézművesház, Hegypásztor Erdei Iskola, Térségi Ifjúsági Információs
Pont, Munkaerő-piaci és Foglalkozási Információs Szolgálat, művészeti és
egyéb csoportok működtetése. Tartós munkanélküliek foglalkoztatása; gyer-
mek- és ifjúsági, hagyományőrzőprogramok szervezése.

Hatókör Oszkó, vasvári kistérség
Költségvetés 10 millió Ft felett
Taglétszám 63 fő
Alkalmazottak száma 21 fő
Önkéntesek száma Nagyszámú

mailto:horizont@valtozovilagert.hu
http://www.horizontprogram.hu/
mailto:hegypasztor@oszko.hu
http://www.oszko.hu/
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KÖZÖSSÉGI ÖSSZEFOGÁS SZENTGOTTHÁRDÉRT – PRONAS
Szervezet neve Pro Natura Szentgotthárd (PRONAS)
Címe 9970 Szentgotthárd, Kis u. 29.
Elérhetőségei www.pronas.hu

pronas.sztg@gmail.com
06-20-3202460, 06-30-3514939, 06-20-5759524

Célkitűzések Lakóhelyünket és térségünket érő, ill. fenyegetőkáros környezeti hatások ellen
lép fel. Folyóink szennyezése és a Szentgotthárdtól pár száz méterre, az osztrák
ipari parkba tervezett hulladékégetőmegépítése ellen emelik fel szavukat. Az il-
legális szemétlerakó-helyeket feltérképezik, és tesznek azok megszüntetéséért.

Célcsoportok Elsősorban Szentgotthárd és környékének lakossága, másodsorban a magyar és
osztrák nyilvánosság.

Főtevékenységek Tiltakozó akciók félpályás, egészpályás útlezárással, fórumok, környezetvédelmi
szimpózium, aláírásgyűjtőakció szervezése, magyar és német nyelvűszórólapok
készítése a veszélyekről, nyílt környezetvédelmi óra megtartása közel 2000 di-
áknak.

Hatókör Magyarország és Ausztria
Költségvetés 10 millió Ft felett
Taglétszám 20 fő
Alkalmazottak száma 0 fő
Önkéntesek száma 30 fő

HERÉNYI VIRÁGÚT – HERÉNYI KULTURÁLIS ÉS SPORTEGYESÜLET

Szervezet neve Herényi Kulturális és Sportegyesület
Címe 9700 Szombathely, Béke tér 7.
Elérhetőségei 9700 Szombathely, Szent Imre herceg u.193.

30/394-0875
szeker.tamas@chello.hu; herenyi@savaria.hu

Célkitűzések A Herényi Kultúrház megmentése a teljes lepusztulástól, élettel való megtölté-
se, a közművelődés, a kultúra, az ismeretterjesztés a közösségi élet színterévé
tétele.
A helyi hagyományok, emlékek megőrzése és azősök iránti tisztelet elültetése a
városrészen élők körében.

Célcsoportok A herényi városrész lakóközösségének minden korosztálya
Főtevékenységek Kultúra, közművelődés, sport, szabadidős tevékenység
Hatókör helyi település
Költségvetés 10 millió Ft felett
Taglétszám 43 fő
Alkalmazottak száma 4 fő
Önkéntesek száma Rendszeresen 15-20 fő, nagyobb rendezvényeknél alkalmanként 50-60 fő

(pl.: Virágút)

http://www.pronas.hu/
mailto:pronas.sztg@gmail.com
mailto:szeker.tamas@chello.hu
mailto:herenyi@savaria.hu
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FOGLALKOZTATÁSI INFORMÁCIÓS PONTOK – ZALAI FALVAKÉRT EGYESÜLET

Szervezet neve Zalai Falvakért Egyesület
Címe 8900 Zalaegerszeg, Kosztolányi u. 10.
Elérhetőségei Székhely: 8900 Zalaegerszeg, Kosztolányi u. 10.

Iroda címe: 8900 Zalaegerszeg, Kossuth u. 45-49.
Tel.: (92) 511-260, fax: (92) 511-270
e-mail: zalafalu@t-online.hu
web: www.zalaifalvak.hu , www.onkenteszala.hu

Célkitűzések A Zalai Falvakért Egyesület 1990-ben alakult. Főcéljuk: erősíteni a helyi közös-
ségek mellett a megyei civil mozgalmat, tenni a falvak életben maradásáért, segí-
teni Zala megye aprófalvait. Az egyesület olyan nonprofit és kiemelkedően
közhasznú társadalmi szervezet, amelynek célja Zala megyei kistelepüléseken a
közösségi, szociális, civil szolgáltatások sikeres és hatékony működésének tá-
mogatása.

Célcsoportok Kistelepülések és önkormányzataik, civil szervezetek, helyi közösségek, falu-
gondnokok, kistelepülésen élőfiatalok, nők.

Főtevékenységek Vidékfejlesztés
Területfejlesztési Műhely: elmélet és gyakorlat, tapasztalatátadás, új informáci-
ók, módszerek, együttműködések a területfejlesztésben Vidékfejlesztés és falu-
megújítás határok nélkül: Helyi partnerségek előmozdítása az intekrált vidékfej-
lesztésért.
Falugondnoki hálózat fejlesztése
A falugondnoki szolgálat ma Zala megyében 93 településen működik, több
mint 120 aprófalut bevonva ellátási rendszerébe. A kistelepüléseken élők szol-
gáltatásokhoz való hozzájutását segítőfalugondnokok együttműködését, ta-
nácsadást, módszertani segítségnyújtást a települések közötti sikeres szakmai
együttműködéseket erősíti az egyesület.
Esélyegyenlőség
EQUAL program keretében 8 esélymenedzser dolgozik a megye 6 kistérségé-
ben. Munkájukkal a kistérségi társulások vidékfejlesztéssel kapcsolatos vállalása-
iban erősödjön a civil szervezetek aktivitása, valós tartalmat kapjanak a fejlesz-
tési programokban az esélyegyenlőségi szempontok, és erősödjön, bővüljön a
kistérségek humánkapacitása.
A kistelepülésen élők foglalkoztatás területén érezhetőhátrányait 24 Foglalkoz-
tatási Információs Pont kialakításával, és helyben élőmunkatársak felvételével,
képzésével próbálják enyhíteni.
Civil együttműködés
A Nemzeti Civil Alapprogram (NCA) különbözőkollégiumaiban való tevé-
kenység, a Közösségi Kezdeményezések Szakmai Támogató Hálózata
(KÖZTÁMHÁLÓ), valamint a Zala Megyei Területfejlesztési Tanács Civil
EgyeztetőFórumának elnöki feladatai.
Önkéntes Központ
Regionális Önkéntes Központ: az ÖKA és a MATRA támogatásával 2006-ban
csatlakoztunk az országos hálózathoz. Az Önkéntes Központ vállalta, hogy az
érdeklődőket tájékoztatja az önkéntességről; az önkéntes tevékenységre jelent-
kezők és az önkénteseket fogadó szervezetek igényeit és lehetőségeit összehan-
golja; valamint önkéntességet népszerűsítőprogramokat szervez. 2007. évben
INTERREG projekt keretében képzéseket, rendezvényeket szervezünk Zala
megyében és Burgenlandban.

Hatókör Nyugat-dunántúli régió
Költségvetés 10 millió Ft felett
Taglétszám 275 fő
Alkalmazottak száma menedzsment: 6 fő, programban: 26 fő
Önkéntesek száma 40 fő

mailto:zalafalu@t-online.hu
http://www.zalaifalvak.hu/
http://www.onkenteszala.hu/
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KISKÖZÖSSÉGI RÁDIÓ –ŐRI ALAPÍTVÁNY ŐRVIDÉKI CIVIL SZÖVETSÉG

Szervezet neve Őri Alapítvány Őrvidéki Civil Szövetség
Címe 9941 Őriszentpéter Városszer 116.

Elérhetőségei 06-94/548-038, fax: 06-94/548-038 e-mail: orseg@telehaz.hu
Célkitűzések Az Őri Alapítvány létrejötte (1993) óta kulturális és szociális célokért, a térség

fejlesztése és az életminőség javítása érdekében tevékenykedik az Őrségben.
Célcsoport A helyi lakosság minden korosztálya, hátrányos helyzetűrétegek;

Az ún. „szelíd turizmus” iránt érdeklődőréteg, a kulturális és természeti turiz-
musra fogékony látogatók;
A helyi spontán vendéglátók (Nyitott Porták hálózata) és a helyi idegenforgalmi
szolgáltatók köre

Főtevékenységek Fesztiválszervezés: Virágzás Napjai, Triangulum Zenei Napok, Hétrétország –
A szerek és porták fesztiválja, Természetesen, Őrség! – őszi őrségi vásár, Élő
emlékezet ünnepe az Őrségben.
Szociális környezetgondozói munkacsoport működtetése a helyi időskorúak
megsegítésére.
Munkaerő-piaci információs pont működtetése.
Őrségi Teleház névvel infokommunikációs központ fenntartása.
Médiatevékenység:

- Hétrétújság: térségi folyóirat kiadása
- Triangulum Rádió: helyi kisközösségi rádió működtetése

Hatókör Őriszentpéteri kistérség
Költségvetés 10 millió Ft forint
Alkalmazottak száma 4 fő
Önkéntesek száma 15 fő

KISTÉRSÉGI TÁMOGATÓ SZOLGÁLAT –REGIONÁLIS SZOCIÁLIS FORRÁSKÖZPONT KHT.

Szervezet neve Regionális Szociális Forrásközpont Kht.
Címe 9700 Szombathely, 11-es Huszár út 116.
Elérhetőségei 94/508-770, 94/508-771, 94/508-772

rszfk@rszfk.hu, www.rszfk.hu
Célkitűzések A Forrásközpont szakmai céljai és szolgáltatásai az alapítás óta változatlanok:

Együttműködés, hálózatépítés: tapasztalatcserék, szakmai műhelyek, konferen-
ciák szervezése. Közreműködés a helyi és regionális fejlesztési programokban:
humánerőforrás-fejlesztés.
Képzés, átképzés, továbbképzés, szupervízió.
Szociálpolitikai innováció: új módszertani eljárások közvetítése, szakmán belüli
megújulás segítése, együttműködés hazai és európai uniós programok megvaló-
sításában és hazai elterjesztésében. Tevékenységének speciális területeként a fo-
gyatékos emberek segítését is felvállalta.
Az évek során szoros munkakapcsolatot alakított ki és közös Phare programot
valósított meg ír, norvég, osztrák, francia partnerekkel.
2003. január 1-jétől ellátják a fogyatékosok alap- és nappali ellátását Szombat-
hely közigazgatási területén - Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányza-
tával kötött ellátási szerződés alapján .

Célcsoportok fogyatékos/megváltozott munkaképességűemberek és családtagjaik
Főtevékenységek szociális ellátás elhelyezés nélkül; humánkutatás, fejlesztés; munkaerő-

közvetítés; máshova nem sorolt egyéb gazdasági szolgáltatás; alapfokú oktatás;
felsőoktatás; máshova nem sorolt felnőtt- és egyéb oktatás ; szociális ellátás el-
helyezéssel; szakmai érdekképviselet; máshova nem sorolt egyéb közösségi te-
vékenység

Hatókör Szombathely, és Szombathely város kistérsége
Költségvetés 10 millió Ft felett
Alkalmazottak száma 62 fő
Önkéntesek száma 1 fő

mailto:orseg@telehaz.hu
mailto:rszfk@rszfk.hu
http://www.rszfk.hu/
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HASZNOS HAZAI ÉS NEMZETKÖZI LINKEK

A Nyugat-Dunántúli Régió portálja
www.westpa.hu

Ashoka – Innovators for the Public
www.ashoka.org

Találjuk ki Közép-Európát?
www.talaljuk-ki.hu

An initiative os Ashoka – open sourcing social
solutions

www.changemakers.net

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
www.nfu.gov.hu

University Network for Social
Entrepeneurship

www.universitynetwork.org

Nemzeti Civil Alapprogram
www.nca.hu

Center for the Advencement of Social
Entrepeneurship

www.caseatduke.org;
Közösségfejlesztők Egyesülete

www.adata.hu
www.kozossegfejlesztes.hu

www.socialedge.org
www.citizenbase.org;

Terra Recognita
Közép-európai Civil Külpolitikai Kezdemé-

nyezés
http://tra.hu/

Global Giving
www.globalgiving.com

ISES Alapítvány
www.ises.hu

A KIADVÁNYBAN SZEREPLŐPÉLDÁK, SZERVEZETEK:

Lurkó Alapítvány
http://szentivanifesztival.freeweb.hu/Lurko_alapitvany.htm

Vasvári Rétes Fesztivál
www.vasvar.hu

A falu kemencéje
www.bejcgyertyános.telehaz.hu

Kizökkentőtáborok hátrányos helyzetűfiataloknak
www.horizontprogram.hu

Ifjúsági munka a Vasi Hegyháton
www.oszko.hu

Közösségi összefogás a város környezetvédelméért
www.szentgotthard.hu; http://www.nyugat.hu/cgi-nyugat/cikksql.cgi?cikk=21946;

http://www.kormend.hu/?ugras=hirolvaso&hirszama=12717
Herényi Virágút

http://www.nyugat.hu/cgi-nyugat/cikksql.cgi?cikk=27291
Foglalkoztatási Információs Pontok

www.zalaifalvak.hu
Kisközösségi rádió működtetése

www.orsegitelehaz.hu
Kistérségi támogató szolgálat a szombathelyi kistérségben

www.rszfk.hu

http://www.westpa.hu/
http://www.ashoka.org/
http://www.talaljuk-ki.hu/
http://www.changemakers.net/
http://www.nfu.gov.hu/
http://www.universitynetwork.org/
http://www.nca.hu/
http://www.caseatduke.org/
http://www.adata.hu/
http://www.kozossegfejlesztes.hu/
http://www.socialedge.org/
http://www.citizenbase.org/
http://tra.hu/
http://www.globalgiving.com/
http://www.ises.hu/
http://szentivanifesztival.freeweb.hu/Lurko_alapitvany.htm
http://www.vasvar.hu/
http://www.bejcgyerty�nos.telehaz.hu/
http://www.horizontprogram.hu/
http://www.oszko.hu/
http://www.szentgotthard.hu/
http://www.nyugat.hu/cgi-nyugat/cikksql.cgi?cikk=21946
http://www.kormend.hu/?ugras=hirolvaso&hirszama=12717
http://www.nyugat.hu/cgi-nyugat/cikksql.cgi?cikk=27291
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http://www.orsegitelehaz.hu/
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